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ZADÁNÍ

Cvičení z Geodézie 3

Úloha č. 2.1: Určení souřadnic bodu

Určete souřadnice zadaného bodu ("1"), který je stabilizovaný kruhovou kovovou značkou na střeše fakulty.

TECHNICKÁ ZPRÁVA

Datum měření: 4. 10. 2006
Datum výpočtu: 8. 10. 2006
Přístroje a pomůcky: teodolit Zeiss 010 v.č. 194561, stativ, pásmo, tužka

Počasí: Zataženo, silný a nárazový vítr

PRACOVNÍ POSTUP:

Měřická část:

1) Zaměření osnovy vodorovných směrů: Na excentrickém stanovisku ("1e"), ve třech skupinách na všechny dané body (viz "Seznam souřadnic") a na centr (určovaný bod "1").

2)  Zaměření zenitových úhlů: Na témže stanovisku ve dvou skupinách na body 19, 42, 62 a centr. (Pro úlohu 2.2 - zápisník bude přiložen u ní.)
3)
Změření šikmé délky na centr (excentricita "e"): Dvojí určení pásmem s přesností na mm. Vyrovnání provedeno v "Zápisník měřených vodorovných úhlů".

Výpočetní část:

a) Souřadnice bodu 1e se určili pomocí dvou (danných) kombinací protínání zpět v programu Groma (viz Protokol - volné stanovisko). Vyrovnání bylo provedeno prostým aritmetickým průměrem (viz Protokol - průměr).

Poté se spočetla orientace osnovy směrů na 1e a určovaný bod 1 se vypočetl pomocí rajónu (viz Protokol - polární metoda).

         Bod        Hz     Délka            Y            X         Z  Popis     

--------------------------------------------------------------------------------

           1   96.4717     2.042   744973.817  1040920.029  

b) Centrace osnovy vodorovných směrů z 1e na 1 (viz "Výpočet centračních změn směrů") a výpočet pomocí dvou (danných) kombinací protínání zpět v programu Groma (viz Protokol - volné stanovisko). Vyrovnání bylo provedeno prostým aritmetickým průměrem (viz Protokol - průměr).

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

           1   744973.817  1040920.029          

Přehled výpočtů je uveden v přiloženém "PROTOKOL". 

Seznam příloh:


- Zápisník měřených vodorovných směrů


- Výpočet centračních změn směrů

- Protokol (výpočet zápisníku měřených vodorovných směrů, výpočet souřadnic bodu 1)
- Seznam souřadnic

Závěr:
Výsledné souřadnice jsou přehledně umístěny v příloze seznam souřadnic.

Byly dodrženy všechny stanovené dopustné odchylky.
V Praze 8. 10. 2006
SETNIČKA Martin
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PROTOKOL 

(program Groma v.8.0)
VÝPOČET OPRAVENÝCH SMĚRŮ Z MĚŘENÍ V I. A II. POLOZE

===================================================

?: Podezřelé měření:

     oprava kolimační chyby >   0.0100g,

x: Chybné měření:

     oprava kolimační chyby >   0.0500g,

Stanovisko: 1e_1sk

------------------------

           Cíl      Hz I     Hz II        Hz

                     Kol     V Kol          

--------------------------------------------

          poc.    0.0045  199.9988    0.0017

                 -0.0029   -0.0029 

  000914240420    4.4828  204.4765    4.4797

                 -0.0032   -0.0032  

  000914242700   80.9368  280.9308   80.9338

                 -0.0030   -0.0030  

  000914250180  271.8478   71.8432  271.8455

                 -0.0023   -0.0023  

  000914250190  203.8808    3.8756  203.8782

                 -0.0026   -0.0026  

  000914250620  186.6335  386.6260  186.6298

                 -0.0038   -0.0038  

     opak.poc.    0.0046  199.9972    0.0009

                 -0.0037   -0.0037  

Stanovisko: 1e_2sk

------------------------

           Cíl      Hz I     Hz II        Hz 

                     Kol     V Kol           

--------------------------------------------

          poc.   66.0202  266.0158   66.0180 

                 -0.0022   -0.0022  

  000914240420   70.4982  270.4939   70.4961 

                 -0.0022   -0.0022  

  000914242700  146.9509  346.9462  146.9486 

                 -0.0024   -0.0024  

  000914250180  337.8595  137.8604  337.8600 

                  0.0005    0.0005  

  000914250190  269.8947   69.8928  269.8938 

                 -0.0010   -0.0010  

  000914250620  252.6477   52.6426  252.6452 

                 -0.0026   -0.0026  

     opak.poc.   66.0190  266.0172   66.0181 

                 -0.0009   -0.0009  

Stanovisko: 1e_3sk

------------------------

           Cíl      Hz I     Hz II        Hz 

                     Kol     V Kol           

--------------------------------------------

          poc.  133.0652  333.0589  133.0621 

                 -0.0032   -0.0032  

  000914240420  137.5422  337.5386  137.5404 

                 -0.0018   -0.0018  

  000914242700  213.9954   13.9894  213.9924 

                 -0.0030   -0.0030  

  000914250180    4.9070  204.9031    4.9051 

                 -0.0020   -0.0020  

  000914250190  336.9390  136.9369  336.9380 

                 -0.0011   -0.0011  

  000914250620  319.6926  119.6862  319.6894 

                 -0.0032   -0.0032  

     opak.poc.  133.0640  333.0589  133.0615 

                 -0.0026   -0.0026  

STATISTIKA:

===========

Vodorovné směry:

----------------

Počet vyhovujících směrů            : 21

Počet podezřelých směrů             : 0

Počet chybných směrů                : 0

Odhad kolimační chyby               :  -0.0023g

Nastavená kolimační chyba           :   0.0000g

Oprava kolimační chyby              :  -0.0023g

REDUKCE VODOROVNÝCH SMĚRŮ

=========================

Stanovisko    : 1e_1sk

Počáteční směr: poc. 0.0017g

         Cíl   Hz měř.   Hz red.

--------------------------------

        poc.    0.0017    0.0000

000914240420    4.4797    4.4780

000914242700   80.9338   80.9322

000914250180  271.8455  271.8439

000914250190  203.8782  203.8766

000914250620  186.6298  186.6281

   opak.poc.    0.0009  399.9993

--------------------------------

Stanovisko    : 1e_1sk

Počáteční směr: poc. 66.0180g

         Cíl   Hz měř.   Hz red.

--------------------------------

        poc.   66.0180    0.0000

000914240420   70.4961    4.4781

000914242700  146.9486   80.9306

000914250180  337.8600  271.8420

000914250190  269.8938  203.8758

000914250620  252.6452  186.6272

   opak.poc.   66.0181    0.0001

--------------------------------


Stanovisko    : 1e_3sk

Počáteční směr: poc. 133.0621g

         Cíl   Hz měř.   Hz red.

--------------------------------

        poc.  133.0621    0.0000

000914240420  137.5404    4.4784

000914242700  213.9924   80.9304

000914250180    4.9051  271.8430

000914250190  336.9380  203.8759

000914250620  319.6894  186.6274

   opak.poc.  133.0615  399.9994

ZPRACOVÁNÍ OPAKOVANÝCH MĚŘENÍ (zprůměrovnání skupin)
====================================================
?: Podezřelé měření:

     oprava vodorovného směru >   0.0100g,

x: Chybné měření:

     oprava vodorovného směru >   0.0500g,

Stanovisko: 1e

Cíl       : poc.

  Měření          Hz  váha      v Hz

------------------------------------

  1           0.0000     2    0.0000

  2           0.0000     2    0.0000

  3           0.0000     2    0.0000

------------------------------------

  Průměr:     0.0000                

Stanovisko: 1e

Cíl       : 000914240420

  Měření          Hz  váha      v Hz

------------------------------------

  1           4.4780     2    0.0001

  2           4.4781     2    0.0001

  3           4.4784     2   -0.0002

------------------------------------

  Průměr:     4.4781                

Stanovisko: 1e

Cíl       : 000914242700

  Měření          Hz  váha      v Hz

------------------------------------

  1          80.9322     2   -0.0011

  2          80.9306     2    0.0005

  3          80.9304     2    0.0007

------------------------------------

  Průměr:    80.9310                

Stanovisko: 1e

Cíl       : 000914250180

  Měření          Hz  váha      v Hz

------------------------------------

  1         271.8439     2   -0.0009

  2         271.8420     2    0.0010

  3         271.8430     2   -0.0001

------------------------------------

  Průměr:   271.8429                

Stanovisko: 1e

Cíl       : 000914250190

  Měření          Hz  váha      v Hz

------------------------------------

  1         203.8766     2   -0.0005

  2         203.8758     2    0.0003

  3         203.8759     2    0.0002

------------------------------------

  Průměr:   203.8761                

Stanovisko: 1e

Cíl       : 000914250620

  Měření          Hz  váha      v Hz

------------------------------------

  1         186.6281     2   -0.0006

  2         186.6272     2    0.0004

  3         186.6274     2    0.0002

------------------------------------

  Průměr:   186.6275                

Stanovisko: 1e

Cíl       : opak.poc.

  Měření          Hz  váha      v Hz

------------------------------------

  1         399.9993     2    0.0003

  2           0.0001     2   -0.0005

  3         399.9994     2    0.0002

------------------------------------

  Průměr:   399.9996                

STATISTIKA:

===========

Vodorovné směry:

----------------

Počet vyhovujících směrů            : 21

Počet podezřelých směrů             : 0

Počet chybných směrů                : 0
[8] VOLNÉ STANOVISKO

====================

Volné stanovisko:  1 (kombinace 18, 42, 62)
Výsledné souřadnice:

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1(18,42,62)   744973.793  1040920.034          

------------------------------------------------

Orientace osnovy na bodě 1c_1:

------------------------------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1(18,42,62)   744973.793  1040920.034          

------------------------------------------------

Orientace:

----------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

000914240420   745528.160  1039747.320    312.37

000914250180   745838.340  1042134.490          

000914250620   744353.250  1041630.010    270.16

------------------------------------------------

         Bod        Hz   Směrník     V or.     Délka   V délky   V přev.   m0 Red.

----------------------------------------------------------------------------------

000914240420    4.3787  171.8877    0.0000                                  0.0000 *

000914250180  271.8758   39.3848    0.0000                                  0.0000

000914250620  186.7637  354.2727    0.0000                                  0.0000

----------------------------------------------------------------------------------

Orientační posun       : 167.5090g

m0 = SQRT([vv]/(n-1))  :   0.0000g

SQRT( [vv]/(n*(n-1)) ) :   0.0000g

Test polární metody:

--------------------

Oprava orientace [g]: Skutečná hodnota: 0.0000, Mezní hodnota: 0.0800

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

[8] VOLNÉ STANOVISKO

====================

Volné stanovisko:  1 (kombinace 18, 270, 62)
Výsledné souřadnice:

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1(18,270,62)  744973.841  1040920.023          

------------------------------------------------

Orientace osnovy na bodě 1c_2:

------------------------------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1(18,270,62)  744973.841  1040920.023          

------------------------------------------------

Orientace:

----------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

000914242700   741802.560  1037588.470          

000914250180   745838.340  1042134.490          

000914250620   744353.250  1041630.010    270.16

------------------------------------------------

         Bod        Hz   Směrník     V or.     Délka   V délky   V přev.   m0 Red.

----------------------------------------------------------------------------------

000914242700   80.9242  248.4313    0.0000                                  0.0000

000914250180  271.8758   39.3829    0.0000                                  0.0000

000914250620  186.7637  354.2708    0.0000                                  0.0000 *

----------------------------------------------------------------------------------

Orientační posun       : 167.5071g

m0 = SQRT([vv]/(n-1))  :   0.0000g

SQRT( [vv]/(n*(n-1)) ) :   0.0000g

Test polární metody:

--------------------

Oprava orientace [g]: Skutečná hodnota: 0.0000, Mezní hodnota: 0.0800

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

[8] VOLNÉ STANOVISKO
====================

Volné stanovisko:  1e (kombinace 18, 42, 62)
Výsledné souřadnice:

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1e(18,42,62)   744975.517  1040921.129          

------------------------------------------------

Orientace osnovy na bodě 1e_1:

------------------------------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1e(18,42,62)   744975.517  1040921.129          

------------------------------------------------

Orientace:

----------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

000914240420   745528.160  1039747.320    312.37

000914250180   745838.340  1042134.490          

000914250620   744353.250  1041630.010    270.16

------------------------------------------------

         Bod        Hz   Směrník     V or.     Délka   V délky   V přev.   m0 Red.

----------------------------------------------------------------------------------

000914240420    4.4781  171.9871    0.0000                                  0.0000 *

000914250180  271.8429   39.3519    0.0000                                  0.0000

000914250620  186.6275  354.1365    0.0000                                  0.0000

----------------------------------------------------------------------------------

Orientační posun       : 167.5090g

m0 = SQRT([vv]/(n-1))  :   0.0000g

SQRT( [vv]/(n*(n-1)) ) :   0.0000g

Test polární metody:

--------------------

Oprava orientace [g]: Skutečná hodnota: 0.0000, Mezní hodnota: 0.0800

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

[8] VOLNÉ STANOVISKO

====================

Volné stanovisko:  1e (kombinace 18, 270, 62)

Výsledné souřadnice:

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1e(18,270,62)  744975.564  1040921.118          

------------------------------------------------

Orientace osnovy na bodě 1e_2:

------------------------------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

1e(18,270,62)  744975.564  1040921.118          

------------------------------------------------

Orientace:

----------

         Bod            Y            X         Z

------------------------------------------------

000914242700   741802.560  1037588.470          

000914250180   745838.340  1042134.490          

000914250620   744353.250  1041630.010    270.16

------------------------------------------------

         Bod        Hz   Směrník     V or.     Délka   V délky   V přev.   m0 Red.

----------------------------------------------------------------------------------

000914242700   80.9310  248.4381    0.0000                                  0.0000 *

000914250180  271.8429   39.3500    0.0000                                  0.0000

000914250620  186.6275  354.1346    0.0000                                  0.0000

----------------------------------------------------------------------------------

Orientační posun       : 167.5071g

m0 = SQRT([vv]/(n-1))  :   0.0000g

SQRT( [vv]/(n*(n-1)) ) :   0.0000g

Test polární metody:

--------------------

Oprava orientace [g]: Skutečná hodnota: 0.0000, Mezní hodnota: 0.0800

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

[x] PRŮMĚR

==========

Průměrované body:

-----------------

         Bod            Y            X

--------------------------------------

1(18,42,62)   744973.793  1040920.034 

1(18,270,62)  744973.841  1040920.023 

--------------------------------------

Výsledný bod:

-------------

         Bod            Y            X         Poznámka    
------------------------------------------------------------------------------
        1(c)   744973.817  1040920.029         Bod určen z centrovaných směrů
[x] PRŮMĚR

==========

Průměrované body:

-----------------

         Bod            Y            X

--------------------------------------

1e(18,42,62)   744975.517  1040921.129

1e(18,270,62)  744975.564  1040921.118

--------------------------------------

Výsledný bod:

-------------

         Bod            Y            X

--------------------------------------

          1e   744975.541  1040921.124

[1] POLÁRNÍ METODA

==================

Orientace osnovy na bodě 1e:

----------------------------

         Bod            Y            X

--------------------------------------

          1e   744975.541  1040921.124

--------------------------------------

Orientace:

----------

         Bod            Y            X

--------------------------------------

000914240420   745528.160  1039747.320

000914242700   741802.560  1037588.470

000914250180   745838.340  1042134.490

000914250190   744233.460  1042459.180          

000914250620   744353.250  1041630.010          

--------------------------------------

         Bod        Hz   Směrník     V or.     Délka   V délky   V přev.   m0 Red.

----------------------------------------------------------------------------------

000914240420    4.4781  171.9881   -0.0023                                  0.0011 *

000914242700   80.9310  248.4378    0.0009                                  0.0017

000914250180  271.8429   39.3509   -0.0003                                  0.0018

000914250190  203.8761  371.3818    0.0020                                  0.0013

000914250620  186.6275  354.1355   -0.0003                                  0.0018

----------------------------------------------------------------------------------

Orientační posun       : 167.5077g

m0 = SQRT([vv]/(n-1))  :   0.0016g

SQRT( [vv]/(n*(n-1)) ) :   0.0007g

Test polární metody:

--------------------

Oprava orientace [g]: Skutečná hodnota: 0.0023, Mezní hodnota: 0.0800

Mezní odchylky stanovené pro práci v katastru nemovitostí byly dodrženy.

         Bod        Hz     Délka            Y            X    Poznámka     

--------------------------------------------------------------------------------

        1(e)   96.4717     2.042   744973.817  1040920.029    Bod určen z bodu 1e
SEZNAM SOUŘADNIC A VÝŠEK
Souřadnicový systém: JTSK
Výškový systém: Bpv                              

	Číslo bodu
	Y
	X
	H
	Poznámka

	(1)
	(2)
	(3)
	(4)
	(5)

	 Body dané:
	 
	 
	 
	 

	000914240420
	745 528,16
	1 039 747,32
	312,37
	kostel sv. Matěje

	000914242700
	741 802,57
	1 037 588,44
	 
	vodárna Bohnice

	000914250180
	745 838,34
	1 042 134,49
	 
	kostel sv. Norberta

	000914250190
	744 233,46
	1 042 459,18
	348,41
	chrám sv. Víta

	000914250620
	744 353,25
	1 041 630,01
	270,16
	Bohoslovecká kolej

	Body určované:
	 
	 
	 
	 

	1(c)
	744 973,817
	1 040 920,029
	
	Bod určen z centrovaných směrů

	1(e)
	744 973,817
	1 040 920,029
	
	Bod určen z bodu 1e polární metodou
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		VÝPOČET CENTRAČNÍCH ZMĚN SMĚRŮ

				0				pro dostředění stanoviska		pro dostředění cíle																						při tom je cíl centrický		při tom je cíl excentrický		při tom je stanovisko centrické		při tom je stanovisko excentrické										Str.:

		Číslo a název trigonometrického bodu:												pro dostředění stanoviska																		Centrační prvky zjištěny dne :

		1 Střecha												při tom je cíl centrický																										0				4.10.2006

		Případ 1										Pro dostředění stanoviska    P		Situace :																Vzorce :														Řešení D :

		Vzorec I při e < eII						E		a

		(jinak řešit D)				e = 4R - a				e		C

		Případ 2										Pro dostředění cíle

												(při stanovisku centrickém)		S

		Vzorec I při e < eII						C				P

		Vzorec II při e v interv. eI - eII								e      a																														636619.772367581

		(jinak řešit D)				e = 2R - a						E																				r´´=		206,265										rcc =		636,620

		Případ 3						Pro dostředění cíle																						Řád						V				IV      III						II		zákl. s.

												(při stanovisku excentrickém)																		eI  (v m)						2.2				4.5         6.3						8.4		2.3

		a) nejprve provést příp. 1						E				P																		eII  (v m)						16.4				41.4        63.5						87.2		38.1

		b) při větším e´ použít osnovy								a												96.4717								směry na						desítky vteřin												vteřiny

		převedené z E na C										C		e =		2.042 m				a =		0		47		17				sin Ze na						5 míst												6 míst

		a přejít na příp. 2								e´						Úhly v míře				setinné										s na						dm												cm

		setinné		šedesátiné						Osnova						Osnova orien-				(re =		1299978						)		Centrační změna dc

		100		10000		400				Při neměřených smě-						tovaná na EC														vypočtená								kontrolní								Poznámka

		Směry na								rech označen původ				200						sin Ze										Znaménko při Ze v intervalu																případně

		100		10000		400				s…..ze směrníku						Ze = (2) + e				s										0 – 2R ….. +																(2) + (5)

		60		3600		360				d…..doplněním										sin dc										2R – 4R ….. –

		číslo a název bodu						g		c		cc		g		c		cc												g				c		cc		g				c		cc		g		c		cc

		(1)						(2)						(3)						(4)										(5)								(6)								(7)

				303.5		e = +		303		52		83		308.0064		308.0064		0		-0.992102												4.8381532175		-0.0015619686		-0.099438011				-0.0994379705						4.378661989		4.378661989		0

		42		sv. Matěj				4		47		81		308		00		64		1297										–		0		09		94		–		0		09		94		4		37		87

								4.4781												-0.001562																0.0994								0.0994

				vodárma Bohnice										384.4593		384.4593		0		-0.241695												6.0390725624		-0.0001072918		-0.0068304063				-0.0068304063						80.9241695937		80.9241695937		0

		270						80		93		10		384		45		93		4600										–		0		00		68		–		0		00		68		80		92		42

								80.931												-0.000107																0.0068								0.0068

				Bohoslovecká kolej										90.1558		490.1558		1		0.988068												1.4161639948		0.0021395937		0.1362107651				0.1362106612						186.7637107651		186.7637107651		0

		62						186		62		75		90		15		58		943										+		0		13		62		+		0		13		62		186		76		37

								186.6275												0.002140																0.1362								0.1362

														107.4044		507.4044		1		0.993244												1.68710437		0.0011874733		0.0755968983				0.0755968806						203.9516968983		203.9516968983		0

		19		sv. Vít				203		87		61		107		40		44		1708										+		0		07		56		+		0		07		56		203		95		17

								203.8761												0.001187																0.0756								0.0756

														146.1083		546.1083		1		0.748985												2.2950638095		0.0017537302		0.1116459324				0.1116458751						242.6916459324		242.6916459324		0

		68		Petřín				242		58		00		146		10		83		872.1										+		0		11		16		+		0		11		16		242		69		16

								242.58												0.001754																0.1116								0.1116

														175.3712		575.3712		1		0.377290												2.7547243679		0.0005167178		0.0328952761				0.0328952747						271.8757952761		271.8757952761		0

		18		sv. Norbert				271		84		29		175		37		12		1491										+		0		03		29		+		0		03		29		271		87		58

								271.8429												0.000517																0.0329								0.0329

		Předepsal:				S														Výpočet toleruje odchylku směru o 5 mm																								Vypočetl :

																				v jednotné a o 0.001´´v základní síti																						0

		Geodézie č. 2.20 - 1971										RSC G07 g5.08 - 2002																										Vytiskla ROYAL STAR COMPANY, Resirie - Exapolis
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